苏州工业园区校园和校车简报安全。

第3期

苏州工业园区校园和校车安全专业委员会 2021年2月28日

本期要目:

- 教育局开展春节前安全生产大检查
- 教育局开展寒假及开学前校园安全明查暗访工作
- 教育局开展开学安全视导工作

教育局开展春节前安全生产大检查

为贯彻落实省市区相关安全生产文件精神,根据《园区党政办公室关于开展春节前安全生产大检查的通知》(苏园办〔2021〕5号)要求,狠抓校园安全主体责任落实,强化监管和防范措施,全面彻底排除各类安全隐患,切实加强岁末年初安全生产工作,保障园区教育系统安全稳定。2月4日-10日,以自查自纠、第三方巡查、区级督查三种形式在全区开展春节前安全生产大检查。

此项工作,系统内各单位高度重视,严格落实安全主体责任,积极做好寒假期间、春节前的校园值守和巡查工作,对检查发现的问题及时上报,对照《苏州工业园区教育系统隐患整改落实情况反馈单》进行整改闭环,成效显著。同时,各单位以此次大检查为契机,加强安全教育,进一步增强本单位师生的安全意识。



教育局开展寒假及开学前校园安全 明查暗访工作

寒假及开学前夕,园区教育局牵头第三方安全维护单位,抽调部分学校人员,组建校园安全明察暗访小组,围绕区教育系统安全专项整治三年行动实施方案工作要求,对系统内学校、幼儿园开展明查暗访工作。

工作组累计对 187 家单位进行抽查,重点对保安人员在岗人数、履职情况、持证情况、监控设施、报警设备、暗访设施等方面开展专项检查。

从检查情况来看,发现有部分民办幼儿园保安全体放假、个别保安午间脱岗、个别保安衣冠不整,门卫室使用高功率电气,私拉电线;部分街道幼儿园保安岗位配备不足;个别学校消控主机存在多个故障、电动车违规充电;个别幼儿园监控设施故障等问题。本轮检查对两所幼儿园下发督办单,对13所幼儿园进行电话通报整改,对1所学校1所幼儿园要求限期整改。以上隐患均已整改闭环。

开学前夕,教育局抽调 8 个暗访组,分别对各安全片区抽取 4 家单位,从校园重点部位、重点环节,门卫 24 小时值守,物防、技防、消防设施设备,教师办公室,校园食品安全情况,校内水电气,体育场地、运动器械检查,危化品等方面进行检查。检查发现学校(幼儿园)安全工作整体情况良好,均能认真落实上级安全生产各项规定及要求,并能自觉做好自查自纠,对于检查人员的现场疑问能及时、正确回答。



抽查苏大附中



抽查园区一中



抽查娄葑实小



抽查文萃小学



抽查新馨花园幼儿园



抽查伟才厚永幼儿园

教育局开展开学安全视导工作

为进一步保障教育系统新学期开学安全稳定,根据三年安全专项整治行动部署要求,教育局组织开展开学安全视导工作。本次视导由局长室领导带队,全局人员参与,共分7组,对系统内166家单位开展为期3天的安全检查,涉及安全履职、危化品管理、治安防范、消防安全、食品安全、内部人员管理、校园周边安全、校车安全等方面,提高标准尺度、严格现场排查、重视整改反馈,以最高规格强化系统安全规范。



葛局带队检查



刘局带队检查



顾局带队检查